

# СП «Верхнеталецкое»: люди работают и это видно!

## ТОС - ЭТО МЫ!

Мы продолжаем знакомить наших читателей с проектами территориальных общественных самоуправлений. О своих проектах нам рассказали председатели ТОСов СП «Верхнеталецкое».

**Председатель ТОСа «Центральный» Е.И.КУЗНЕЦОВ:**

«Верхние Тальцы вот уже несколько лет, неофициально, - столица районного хоккея. Верхнеталецкие хоккеисты под руководством тренера Н.И. Кузнецова не раз становились чемпионами районных и республиканских турниров, занимали призовые места на окружных и всероссийских соревнованиях. В 2011 году члены ТОСа «Центральный» своими силами и средствами построили для них ледовый стадион с шорт-треком.

В этом году, выиграв в районном конкурсе «Лучший ТОС» 150 тысяч рублей, мы решили провести на стадион освещение и построить теплую раздевалку. Место для строительства уже подготовлено, пиломатериал закупается.

**Председатель ТОСа «Верхнее» П.Н.БЕЛОУСОВ:**

«Наш ТОС создан при пожарной части № 51 в Верхних Тальцах. Проект «Огнеборец» - строительство комплекса для занятий пожарно-прикладным спортом.

Ответственная за реализацию проекта группа, состоящая из бойцов пожарной расчеты, уже утвердила план проекта. Комплекс будет представлять собой огороженную площадку с мини-футбольными волейбольными полями, площадкой для игры в городки. Центральное место займет полоса препятствий со спортивными снарядами.

Мы планируем оформить комплекс «Огнеборец» тематическими баннерами и стендами, так что он будет служить не только для организации досуга и физического развития подростков, но и даст жителям села необходимый минимум знаний о противопожарной безопасности.

Комплекс будет размещен в 50 метрах от пожарной части, на бывшей территории складов СПК «Верхнеталецкий». Работа предстоит немалая - в настоящее время там лишь пустырь, заваленный мусором.

**Председатель ТОСа «Тополя» Н.Г.МИРОНОВ:**

«На одном из собраний совета ТОСа «Тополя» было утверждено, что одним из главных направлений деятельности самоуправления станет духовное возрождение традиций.

Когда-то в Верхних Тальцах, неподалеку от места, где сейчас воздвигнут памятник воинам-землякам, павшим в годы гражданской войны, стояла церковь. В 60-е годы прошлого столетия она сгорела, и с тех пор в селе нет храма. В проекте «Духовное наследие» мы планируем на месте бывшей церкви построить часовню и заключить с хоринским Свято-Никольским приходом соглашение на проведение в ней служб. Сейчас ТОСовцы заготавливают строительный лес.

Во втором проекте ТОС «Тополя» делает упор на организацию досуга детей и молодежи в теплое время года. Мы строим при сельском клубе спортивно-развлекательную площадку «Юность».

Место для постройки расчищено, ведется ограждение. На площадке, согласно проекту, будут: танцевальная площадка с крытой сценой, мини-футбольное и волейбольное поля, качели, песочницы.

**Председатель ТОСа «Молодежное» А.И.ПОПОВА:**

«В 2010 году по инициативе старейших учителей Верхне-Талецкой школы силами ТОСовцев на въезде



ТОС «Тополя»: строим для детей.

в село был заложен сквер.

Тогда мы просто обнесли тополиную аллею палисадником, а в этом году, в рамках нашего проекта, планируем разделить сквер на зоны дорожками, установить беседки, скамейки, обустроить детскую игровую площадку, разбить клумбы и сделать освещение территории, установив декоративные светильники на солнечных батареях. В центре сквера будет установлена мемориальная доска с высеченными на ней именами учителей-ветеранов, учителей, погибших в годы Великой Отечественной войны. Открытие сквера мы хотим приурочить к 125-летию юбилею Верхнеталецкой школы.

Школьный сквер будет открыт для всех. Мы надеемся, что он станет местом встречи выпускников, и каждый выпуск будет устанавливать в нем баннер со строками благодарности своим учителям.

**Председатель ТОСа «Додо-Гол» Г.В.ОТЦОРОВА:**

«С момента перестройки здание единственной на все село водокачки не знало ремонта. В 2010 году наш ТОС своими силами отремонтировал здание, поставил новую печь, но на капитальный ремонт собственных средств не хватило.

В этом году мы выигрели в районном конкурсе «Лучший проект ТОС» 45 тыс. рублей. Эти деньги пойдут на утепление здания водокачки, обшивку сайдингом, ремонт печи, кранов и емкостей для воды, освещение и озеленение территории. В этом и заключается наш проект «Источник жизни».

Население Додо-Гола, в основном, пенсионеры и дети. Была мысль построить детскую площадку, но мы решили, что первостепенное значение для села имеет водокачка.

**Александр АДАМОВ.**



На месте свалки будет площадка для пожарно-прикладного спорта.

## В аптеку – за подарками

### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Зачем люди ходят в аптеку? За лекарствами, скажете вы. За полезными товарами для детей, скажут молодые мамы. А 10 сентября в Центральную аптеку с. Хоринск (ЗАО «Байкальские аптеки») люди пришли за призами и подарками. В этот день здесь состоялась розыгрыш лотереи среди покупателей аптеки – участников рекламной акции, которая началась 9 июля 2012 г.

В течение 2 месяцев каждый, сделавший покупку на сумму 500 рублей и более, получал купон участника лотереи, причем, купоны выдавались на каждые 500 рублей оплаченной суммы. Например, при покупке детской коляски стоимостью 5 тыс. рублей покупатель получал 10 купонов и в каждый вписывал свои фамилию, имя, отчество и номер телефона. Всего в розыгрыше приняло участие около 1500 купонов.

Спонсором акции выступили ЗАО «Байкальские аптеки» и японская фирма «Отгон», именно изделия этой фирмы были разыграны в качестве призов.



Никто не ушел без подарка.

Товары этой фирмы хорошо зарекомендовали себя на рынке, имеют гарантию на 5 лет, в Улан-Удэ имеется сервисный центр по обслуживанию продукции, но в Хоринске еще не было ни одного случая возврата некачественного товара этой фирмы.

Три главных приза: тонометр, шагомер и электронный градусник по условиям акции были разыграны среди тех, кто лично пришел в этот день в аптеку. Все участники акции знали о дате проведения лотереи, но на розыгрыш пришли единицы, все они приняли участие в призовой викторине, а также получили на память брелоки от фирмы «Отгон». Розыгрыш призов провел директор аптеки Б.В.Базарсадуев с помощью маленького Андрюши, пришедшего на мероприятие вместе с мамой.

Молодая мама Надежда Дондокова пришла на розыгрыш вместе со своим грудным малышом и стала самым везучим участником акции: ей достался и электронный градусник, и

главный приз – тонометр от фирмы «Отгон». Шагомер выиграла Н.А. Чупрова. В.С. Афанасьев выиграл набор стаканов, а В.Г.Беликова – сантиметровую ленту от фирмы «Отгон» и все они получили свои выигрыши на месте из рук директора аптеки.

**Остальные призы ждут своих обладателей в аптеке по адресу: с. Хоринск, ул. Первомайская, 38.**

Керамическую кружку выиграла Мария Михайловна Соболевская, Сыржу Базаровна Бадмаева, Л.Г.Жамбалова. Набор стаканов – Надежда Ефимовна Арефьева, Татьяна Васильевна Оксохоева, Надежда Дондоковна Тарбаева, Альбина Александровна Байбородина.

Диск с записью мелодий для релаксации – Надежда Дмитриевна Татарникова, Екатерина Владимировна Прокудина, Анна Николаевна Ерошук, Валентина Сыреновна Гатапова, А.С.Трубченинов, Б.А.Бадагаров, М.И.Бурдунова.

Диск с мелодиями «В ритме фламенко» - М.И.Бурдунова, Л.Г.Жамбалова. Сантиметровую ленту – Баир Бадмацыренович Цыбиков, Наталья Валентиновна Чебакова, Надежда Михайловна Афанасьева.

Шариковую авторучку – Галина Александровна Бухольцева, Алексей Баясханович Будаев, Ольга Васильевна Романова, Н.М.Афанасьева. Брелок – Наталья Иннокентьевна Мухутдинова, Л.Г.Жамбалова.

**Лидия СТРЕКАЛОВСКАЯ.**

- ТОСы сельского поселения «Верхнеталецкое» активно приступили к работе над проектами, - сказал вернувшийся из рабочей поездки по поселению руководитель исполкома Хоринского местного отделения партии «Единая Россия» А.Д.Лебедев. - Пока что практически все их проекты находятся на начальных стадиях, но люди работают, и это видно.



Удобная  
РАССРОЧКА

на  
**8**  
МЕСЯЦЕВ

БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

ОТПБАНК

Партнер скидки: ОАО «ОТП-Банк». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2768 от 04.03.2011. Срок кредитования - 8 месяцев. Срок акции до 31.12.2012 г. Подробности на местах продаж.